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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza di prima convocazione, seduta pubblica, sessione ordinaria

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

L'anno duemiladieci, addì ventisette del mese di aprile, alle ore 21.00 presso Sala Consiliare 
, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai 
singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale 

Eseguito l'appello, risultano:

N. Cognome Nome Pres. Ass.

1 CERUTTI Mauro þ ¨
2 COLOMBO Claudia þ ¨
3 PALMIERI Anselmo þ ¨
4 PIANTANIDA Elena Marina ¨ þ
5 FERRARI Carlo þ ¨
6 BARONCELLI Gian Franco þ ¨
7 CATANIA Massimiliano ¨ þ
8 ZARO Sergio þ ¨
9 BERTONI Giorgio þ ¨
10 GESUALDI Filippo þ ¨

N. Cognome Nome Pres. Ass.

11 FORESTI Isabella þ ¨
12 CARUSO Graziella þ ¨
13 CHIERICHETTI Massimo ¨ þ
14 REGALIA Massimo þ ¨
15 ROGGIANI Silvia þ ¨
16 GUIDI Massimiliano þ ¨
17 MAGNOLI Maria Cristina þ ¨

Totale presenti: 14

Totale assenti: 3

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Dott. Fulvio Andrea Pastorino.

Il Sig. Mauro Cerutti, in qualità di SINDACO, constatato legale il numero degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta e invita il Consiglio a discutere sull'oggetto sopraindicto, iscritto 
all'ordine del giorno dell'odierna adunanza.
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SINDACO  
Come primo punto all’ordine del giorno ci sono le comunicazioni del Sindaco. Non avrei nulla da 
comunicare tranne lo sconcerto: oggi sono stato a Roma e devo dire che all’assemblea Ancai 
eravamo tutti presenti, tutti i Sindaci che compongono il direttivo; la riunione è stata fatta a 
Ciampino, perché Ciampino sta vivendo una situazione paradossale e quindi ha chiesto che Ancai 
si facesse promotrice per sostenere un po’ delle loro problematiche, che poi non sono 
problematiche solo di Ciampino, ma sono problematiche che riguardano tutti i comuni che si 
affacciano sul discorso aeroportuale; dalla Commissione rumore, con  la quale stiamo 
combattendo da diversi anni. Lì abbiamo espresso, visto che il Presidente precedente ad Aspesi, 
Mario Canapini, che è il Sindaco di Fiumicino, è anche il Vicepresidente dell’Anci nazionale e 
quindi, gioco-forza, per fare in modo che anche lui recepisse tutte queste istanze e tutto quello che 
riguarda le problematiche che in questi anni abbiamo affrontato. Non ultimo, a parte il discorso del 
rumore, che è una cosa importantissima, ho ribadito che esiste anche un’altra realtà come Ferno, 
Somma e Lonate della delocalizzazione unica in Italia, per cui credo che Ancai, e questa è stata la 
determinazione di oggi, provvederà nel formulare la richiesta di  poter incontrare Ministri e 
Viceministri per fare in modo che possa essere portata a livello nazionale la problematicità degli 
aeroporti,  perlomeno per capire lo sviluppo aeroportuale in mancanza di una progettazione 
complessiva nazionale di cui finora nessuno di noi ne è mai entrato  a far parte. Questo è stato il 
motivo principale di questa riunione fatta a Ciampino, la prossima sarà fatta a Cinisi, proprio 
perché anche lì esistono problematiche importanti, ho proposto che non più tardi possa essere fatta 
anche a Malpensa, ma in maniera pesante, perché in effetti per Ferno  - e qui ho collegato il 
discorso della tassa d’imbarco - non è concepibile che il governo, indipendentemente dal colore 
politico, possa trasformare la tassa dei diritti comunali d’imbarco in contributo. Per cui la brutta 
notizia che posso dare - guardo anche la responsabile della ragioneria, che è qui e che vedo 
preoccupata - è che, nella nostra istanza, quella che è stata fatta anche a livello legale, che 
riproporremo e riformuleremo anche a livello legale, per il momento non siamo stati capaci di 
ripristinare la denominazione originaria che è la tassa diritti comunali d’imbarco, è rimasta in 
questo capitolo di contributi. La nota positiva, parziale, è che ci è stata data risposta che hanno 
intenzione di congelare la cifra che viene suddivisa per i comuni in 9 milioni di Euro. Stando ai 
dati del 2009 mancano 3 milioni e 800. 000 Euro, stando ai dati del 2008 ne mancano altrettanti, la 
somma dal 2007 ad oggi è di 15 milioni di Euro che ai comuni non arriveranno mai più. Su questo 
ho chiesto al Presidente Ancai che dobbiamo, in qualche modo, fare voce forte, perché così non si 
può andare avanti: non chiediamo nulla allo Stato, un po’ come anche per il patto di stabilità, non 
chiediamo nulla allo Stato, io oggi sono andato a Roma, mi sono stati trattenuti dal biglietto 4 
Euro, 1 Euro è la tassa d’imbarco e 3 Euro perché lo Stato li ha in già destinati a altre fonti per 
mantenere l’Italia e tutto quello che vogliamo, quindi senza entrare in polemiche dico che è un 
fondo che paghiamo, non è un qualcosa che lo Stato deve far entrare nel suo bilancio e cui deve far 
fronte per rispettare il contratto o comunque quello che è stato concordato ai comuni, è una cifra 
che viene già trattenuta nel momento in cui una persona sale sull’aereo. Spero e credo che farò 
ancora voce grossa, ho richiesto la riformulazione della petizione che è stata portata avanti dal 
Ministero, non mi importa di andare contro al Ministro, anche se è un Ministro del nostro colore 
politico, quindi ho detto “ signori, dobbiamo smetterla di pensare che qualsiasi istanza debba 
essere fatta solamente perché, o di destra o di sinistra, qui stiamo parlando dei diritti dei nostri 
cittadini!”. Scusate lo sfogo, ma oggi è stata pesante proprio perché, al di là della buona notizia 
che hanno intenzione di congelare i 9 milioni di Euro a monte di 13 milioni e a monte di tutto 
quello che c’è stato sottratto, mancano ancora sei mesi, se non erro, ragioniera Bertoni, sei mesi 
del 2007  che hanno fatto slittare ... del 2008,  comunque ci hanno giocato dentro non poco. La 
notizia buona è questa: che stanno pensando di dare questi 9 milioni di Euro, congelarli, e questi 
saranno dati per 4 milioni e mezzo entro settembre e gli altri restanti 4 milioni e mezzo entro 
prima della fine dell’anno, perché sennò vanno ancora a rimpinguare il patto di stabilità, credo, se 
non erro, che sarebbe una cosa assurda. Questo è quanto dovevo dirvi della giornata di oggi, 
iniziata alle sei di questa mattina , notizia buona e notizia brutta, comunque stiamo combattendo e 
non abbasseremo la testa, o almeno credo che non vorrò mai abbassare la testa davanti a queste 
cose. Grazie. 
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ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA 27/04/2010 N. 25

OGGETTO: Pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/00.

Parere tecnico non dovuto ai sensi dell'art. 49 c.1 del D.Lgs 267/00

Parere contabile non dovuto ai sensi dell'art. 49 c.1 del D.Lgs 267/00
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO

Sig. Mauro Cerutti

IL SEGRETARIO COMUNALEIL CONSIGLIERE ANZIANO

Sig.ra Claudia Colombo Dott. Fulvio Andrea Pastorino

PUBBLICAZIONE

 Copia conforme all'originale del presente verbale viene Pubblicata all'Albo Pretorio di 

questo Comune per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 18/05/2010 

Ferno,  18/05/2010
IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

Copia conforme all'originale del presente verbale è stata Pubblicata all'Albo Pretorio di 

questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 18/05/2010 al 02/06/2010 

N. __________ di registro pubblicazione

IL MESSO

Ferno,  18/05/2010
IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che il suesteso verbale è divenuto esecutivo in 

data ____________________ ai sensi del _____ comma dell'art. 134 D.Lgs. n° 267 del 18 

Agosto 2000. 

Ferno,  14/06/2010 IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Fulvio Andrea Pastorino
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